

Αποκατέστησε τον Γρηγόρη Στακτόπουλο η ΕΣΗΕΜ-Θ

ΘΕΣΣΑΛΟΝΙΚΗ.
Γραφείο
Βόρειας Ελλάδας

«Ο ΓΡΗΓΟΡΗΣ Στακτόπουλος ουδέποτε διεγράφη από την ΕΣΗΕΜ-Θ και αποτελεί τιμή ότι το όνομά του συμπεριλαμβάνεται στον ιστορικό κατάλογο των μελών της».

Ιστορική για την πορεία της ΕΣΗΕΜ-Θ είναι η απόφαση του δημοσιογραφικού οργάνου να αποκαταστήσει έστω και μετά τον θάνατό του τον δημοσιογράφο Γρηγόρη Στακτόπουλο που είχε κατηγορηθεί για τη δολοφονία του Αμερικανού δημοσιογράφου Τζωρτζ Πολκ και είχε διαγραφεί από τους κόλλους της το 1948.

Ύστερα από 51 χρόνια, με χθεσινή απόφαση του Δ.Σ. της Ένωσης Συντακτών Ημερησίων Εφημερίδων Μακεδονίας-Θράκης ανακαλεί και κηρύττει άκυρη και ηθικά ανυπόστατη την απόφαση διαγραφής (17/10/1948) του ίδιου οργάνου κατά του μέλους της Γρηγόρη Στακτόπουλου, ενώ διακηρύσσει ότι «τόσο η απόφαση αυτή όσο και οι συμπαραομαρτωλές εγγραφές στο Μητρώο και στα λοιπά βιβλία της ΕΣΗΕΜ-Θ είναι αντίθετες με την πραγματικότητα και ως εκ τούτου θεωρούνται ως μη γενόμενες».

Όπως υπογραμμίζεται στην ανακοίνωση της ΕΣΗΕΜ-Θ, η απόφαση του Δ.Σ. της ελήφθη με στόχο την αναζήτηση του καλύτερου τρόπου αποκατάστασης όχι μόνο της τιμής και της μνήμης του Γρηγόρη Στακτόπουλου αλλά και της ιστορικής τιμής και συνείδησης της ίδιας της Ένωσης. Τα εκάστοτε Δ.Σ. της ΕΣΗΕΜ-Θ έχουν ασχοληθεί τα τελευταία δέκα χρόνια επανειλημμένα με το ζήτημα της άδικης διαγραφής του Γρηγόρη Στακτόπουλου, χωρίς όμως να έχει γίνει μέχρι σήμερα η οφειλόμενη επανόρθωση - αν μη τι άλλο - στη μνήμη του.

Σε ήρεμο κλίμα αθώος ο Σπ. Διαμαντίδης

ΤΙΠΟΤΑ δεν θυμίζει χθες στην αίθουσα του Τριμελούς Εφετείου της Αθήνας τις σπahnές έντασης που είχαν διαδραματιστεί στο παρελθόν κατά τη διάρκεια της δίκης του ομοιοπαθητικού γιατρού Σπυρου Διαμαντίδη, ο οποίος πρωτοδικώς είχε καταδικαστεί σε φυλάκιση τριών ετών για την κακοποίηση ανήλικου κοριτσιού πρώην συνεργατών του.

Η χθεσινή διαδικασία διεξήχθη με πνεύμα συμβιβαστικό και από τις δύο πλευρές. Μέσα σε λίγα λεπτά οι δικαστές κήρυσαν αθώο, λόγω αμφιβολιών, τον κατηγορούμενο Σπύρο Διαμαντίδη. Ο

πρόεδρος του δικαστηρίου μάλιστα δεν παρέλειψε μετά το τέλος της δίκης να δώσει μια... συμβουλή και προς τις δύο πλευρές: Να είναι στο μέλλον πιστοί και προσεκτικοί και να φροντίζουν να πηγαινούν συχνά στην εκκλησία.

Οι γονείς του κακοποιημένου παιδιού, ο φαρμακοποιός Γρηγόρης Στεφανάκος και η καθηγήτρια των γαλιικών Ζηνοβία Γζωρτζοπούλου, οι οποίοι επί χρόνια ήταν στενοί συνεργάτες του ομοιοπαθητικού, τον είχαν κατηγορήσει ως υπεύθυνο για τις σωματικές βλάβες που είχε προκαλέσει στην κόρη τους.

Τόσο κατά τη διάρκεια της πρώτης δίκης όσο και σε προηγούμενες αναβολές οι γονείς επέμεναν στην αρχική τους καταγγελία για την οποία ο Διαμαντίδης είχε κριθεί ένοχος και είχε μείνει μάλιστα στη φυλάκιση περίπου δύο μήνες μετά την καταδίκη του, αν και ο ίδιος πάντοτε υποστήριζε ότι ήταν αθώος και ότι είχε πέσει θύμα σκευωρίας.

Όστόσο, χθες οι δικαστές προσπάθησαν - και τα κατάφεραν τελικά - να πείσουν τις δύο αντίδικες πλευρές να θρουν μια συμβιβαστική λύση. Έτσι και έγινε. Οι γονείς της μικρής, την οποία έχει δια-

φύσει ο Σπύρος Διαμαντίδης, με εμφανή συμβιβαστική διάθεση υποστήριξαν ότι είχαν ερμηνεύσει κάποια μεμονωμένα περιστατικά ως σπληνική βλάβη σπιλαιοφθορά του Διαμαντίδη.

Ακολούθησε η τυπική πλέον απολογία του κατηγορουμένου, ο οποίος επανέλαβε και ενώπιον του δικαστηρίου τους υπερασπιστικούς του ισχυρισμούς. Τελικά, τα μέλη του δικαστηρίου κήρυσαν ομόφωνα λόγω αμφιβολιών αθώο τον κατηγορούμενο δίνοντας τέλος με αυτή την απόφασή τους σε μία πολυετή δικαστική διαμάχη.

Ο ΥΠ' ΑΡΙΘΜΟΝ ΕΝΑ ΚΑΤΑΖΗΤΟΥΜΕΝΟΣ ΔΟΥΛΕΜΠΟΡΟΣ

Πιάστηκε ο «εγκέφαλος»

ΡΕΠΟΡΤΑΖ:
Προκόπης Γιόγιακας

Ο νόουμερο ένα καταζητούμενος για δουλεμπόριο στην Ελλάδα Ευτύχης Ζερβουδάκης οδηγήθηκε χθες το απόγευμα στον εισαγγελέα Αθηνών.

ΣΗΜΕΡΑ μαζί με το πενταμέλές πλήρωμα του φορητού πλοίου «VOLHA», αλλά και τους δώδεκα συνοδικά λαθρομετανάστες που εντοπίστηκαν, πρόκειται να οδηγηθούν στο Αυτόφορο.

Ο Ευτύχης Ζερβουδάκης, 43 χρόνων, που φέρεται ως «εγκέφαλος» διεθνούς κυκλώματος δουλεμπόρων, συνελήφθη από τους λιμενικούς προχθές το μεσημέρι, μαζί με τον 32χρονο Πακιστανό συνεργό του, Ουρεσίν Αμίρ, στο 44ο χιλιόμετρο της Λεωφόρου Αθηνών-Σουνίου, την ώρα που ετοιμάζονταν να «φορτώσουν» στο αυτοκίνητό τους τρεις Ινδούς λαθρομετανάστες, που έφθασαν στην ακτή με φουσκωτό.

Οι Ινδοί είπαν στους λιμενικούς που τους ανέκριναν ότι αποδιδάσθηκαν από το φορητό πλοίο «VOLHA», που ανήκει στον Ευτύχη Ζερβουδάκη. Έτσι, στήθηκε ολόκληρη επιχείρηση και προχθές, λίγο πριν από τα μεσάνυχτα, το πλοίο οδηγήθηκε στο λιμάνι του Λαυρίου. Εκεί διαπιστώθηκε ότι στο πλοίο επέβαιναν άλλοι εννέα λαθρομετανάστες από την Ινδία και συνελήφθη το πενταμέλές πλήρωμα του υπό σημεία Ουδούρας φορητού πλοίου, ένας Σίβρις και τέσσερις Ρώσοι. Όπως έγινε γνωστό από τους αξιωματικούς του Λιμενικού που διενεργούν



Ευτύχης Ζερβουδάκης. Οι ιταλικές αρχές τον θεωρούν υπεύθυνο της τραγωδίας στη Μάλτα, όπου στη σύγκρουση δύο πλοίων πνίγηκαν 283 λαθρομετανάστες

τις έρευνες για τα κυκλώματα των δουλεμπόρων, ο Ευτύχης Ζερβουδάκης είχε καταδικαστεί το 1988 σε πέντε χρόνια φυλάκιση για κατοχή 30 κιλίων χασις. Έμεινε στη φυλάκιση για 27 μήνες και στη συνέχεια χάρηκαν για ένα διάστημα τα ίχνη του.

Το όνομά του εμπλέκεται από τις ιταλικές αρχές, που τον θεωρούν από τους πρωταγωνιστές της τραγωδίας της Μάλτας, στις 4 Ιανουαρίου 1997. Τότε, το σκάφος «Φοίνισα» επιχείρησε μεσοπέλαγα μεταξύ Μάλτας και Σικελίας να μεταπεριβάσει στο πλοίο «Γιόχαμ» 312 λαθρομετανάστες.

Όμως λόγω της κακοκαιρίας τα δύο σκάφη συγκρούστηκαν με αποτέλεσμα να βυθιστεί το «Γιόχαμ» και να πνιγούν 283 λαθρομετανάστες. Οι 29

διασωθέντες αποδιδάσθηκαν τελικά κρυφά στις ακτές της Πελοποννήσου. Κατά τον Ευτύχη Ζερβουδάκη είχε εκδοθεί ένταλμα σύλληψης από τον ανακριτή Ναυπλίου, ενώ πριν από λίγες ημέρες ο εισαγγελέας Πειραιά διέταξε νέα έρευνα για τη δράση του ύστερα από σχετικό ρεπορτάζ στη γερμανική τηλεόραση. Σύμφωνα με το ρεπορτάζ του ιταλικού ARD, το κύκλωμα των δουλεμπόρων ξεκινάει από την Ινδία και μέσω Τουρκίας καταλήγει στον Πειραιά. Χθες, ο εισαγγελέας Αθηνών άσκησε εναντίον του Ευτύχη Ζερβουδάκη και των συνεργών του ποινική δίωξη για παράνομη είσοδο λαθρομεταναστών στη χώρα. Όλοι τους κρατούνται έως ότου παραπεμφθούν στο Αυτόφορο.

Αναζητούσαν στα νοσοκομεία τον βομβιστή

ΕΡΕΥΝΕΣ σε νοσοκομεία και φαρμακεία έκαναν όλη νύχτα χθες αστυνομικοί, αναζητώντας τον βομβιστή, ο οποίος - σύμφωνα με μαρτυρίες - τραυματίστηκε κατά τη βομβιστική ενέργεια, με στόχο φροντιστήριο στο Πολύγυνο.

Κάτοικοι της περιοχής άκουσαν πέντε δυνατές εκρήξεις και είδαν να απομακρύνεται από το τριώροφο κτίριο όπου στεγάζεται το φροντιστήριο, ένας νεαρός. Το μπουφάν του και το παντελόνι της φόρμας που φορούσε είχαν πιάσει φωτιά.

Από τις καταθέσεις των αυτοπτών μαρτύρων οι αξιωματικοί της Ασφάλειας πιθανολογούν ότι

ο νεαρός έχει υποστεί εγκαύματα και χρειάζεται ιατρική περίθαλψη. Η βομβιστική επίθεση έγινε χθες στις 7 το βράδυ και στόχος ήταν φροντιστήριο της Μέσης Εκπαίδευσης, το οποίο στεγάζεται στον πρώτο όροφο κτιρίου στην οδό Παταρσίνη 33 στο Πολύγυνο.

Την ευθύνη ανέλαβε με τηλεφώνημα στον τηλεοπτικό σταθμό Star η πρωτοεμφανιζόμενη οργάνωση «Επαναστατικός Μαθητικός Αγώνας». Την ώρα της επίθεσης το φροντιστήριο λειτουργούσε και η αίθουσα ήταν γεμάτη μαθητές, οι οποίοι πανικοβλήθηκαν όταν άκουσαν τις δυνατές εκρήξεις.

Η Δάφνη Σημίτη στο Γενικό Κρατικό

ΣΤΟ Γενικό Κρατικό Νικαίας δρέθηκε χθες, στη 1η το μεσημέρι, η σύζυγος του Πρωθυπουργού κ. Δάφνη Σημίτη, για να κόψει την πρωτοχρονιάτικη πίτα της Παιδιατρικής Κλινικής του νοσοκομείου (φωτό). Την κ. Σημίτη υποδέχθηκε ο πρόεδρος του νοσοκομείου κ. Στέφανος Μανωλάκος, ο οποίος την ενημέρωσε για τα προβλήματα του νοσοκομείου, αλλά και για τα έργα που έχουν γίνει τα τελευταία χρόνια. Η επίσκεψη της κ. Σημίτη διάρκεσε περίπου 1,5 ώρα - έτσι είχε την ευκαιρία να συνομιλήσει με



αρκετούς ασθενείς και τους συγγενείς τους, να ακούσει τα παράπονά τους, αλλά και να ξεναγηθεί σε όλα τα τμήματα του νοσοκομείου και τους κοινόχρηστους χώρους. Οι εντυπώσεις που αποκόμισε η κ. Σημίτη από το νοσοκομείο και τη λειτουργία του ήταν

πολύ καλές. Οι εντυπώσεις που αποκόμισε η κ. Σημίτη από το νοσοκομείο και τη λειτουργία του ήταν